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VERBALE N. 712 del 10/09/2025                             Approvato 15/09/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 111  del 28/08/2025 -   Odg suppl n. 119 del 08/09/2025 - Odg 
suppl n. 120 del 09/09/2025  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.00 11.30       

Canto Leonardo P 10.00 11.15     

Chinnici  Dario P 10.00 11.30     

Leto                Teresa P 10.00 11.30     

Teresi Fabio P 10.00 11.30     
 
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore 09.00 procede a chiamare l’appello in 
prima convocazione e non risultando nessun altro Consigliere 
presente rinvia di un’ora in seconda convocazione  
Il Presidente Zacco alle ore 10.00 apre la seduta esterna presso 
Casa Natura ex scuderie reali, Viale Diana (Favorita) con la 
presenza dei Consiglieri Canto, Chinnici, Leto e Teresi 
 

1)​Programmazione attività potature e progetti cantieri di servizio 
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Il Presidente Zacco ringrazia l’Arch. La Monica per la 
tempestività dell’incontro riferendo il motivo dell’incontro che 
riguarda la programmazione dell’attività della potatura e dà la 
parola alla Vice Presidente Leto la quale  chiede di avere 
aggiornamenti sul programma delle potature 
Il Consigliere Chinnici interviene riferendo  che l’incontro era 
programmato da tempo e chiede di capire l’ufficio cosa sta 
programmando, l'attività nelle scuole in alcuni quartieri. 
Precisa inoltre che ieri ha sentito telefonicamente l’Assessore 
Alongi la quale è stato informato dell’incontro odierno. 
Aggiunge che la commissione presente è disponibile a dare il 
proprio contributo con l’apporto di idee.  
La Vice Presidente Leto chiede di essere aggiornati anche sui 
progetti dei cantieri di servizio e quando partiranno 
L’Arch. La Monica sui cantieri di servizio riferisce che hanno 
affidato le visite mediche  e corsi Dpi su atti fatti da loro per tutto 
il comune di palermo comprese scuole, cimiteri, sport e la cultura. 
Sono state affidate venerdì, stanno facendo minime verifiche 
all’ufficio approvvigionamenti e stanno organizzandosi per per 
fare gli Unilav di tutti e farli partire. 
Il Presidente Zacco chiede quanto sono in totale 
l’Arch. La Monica risponde che in tutto sono 460 persone. Hanno 
mandato la comunicazione a tutti 
Nel loro ufficio saranno 160 e gli altri saranno suddivisi nelle 
scuole, nei cimiteri sport e cultura. Ritiene che alcuni non 
verranno quindi saranno un po meno. Il meccanismo di 
retribuzione prevede di percepire la differenza tra quello che 
hanno percepito nella domande del 2023 e insieme a quello che 
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percepiranno con i progetti, c’è un tetto massimo stabilito dalla 
regione. 
Qualcuno avrà un ora a settimana perché hanno avuto altri redditi 
nell’anno.  
Le figure previste sono di supporto e sono Aiuto giardiniere, aiuto 
pulizie ecc. attività molto semplici. 
La Vice Presidente Leto chiede se saranno queste le mansioni 
L’Arch. La Monica risponde che  risponde che per il loro settore 
saranno aiuto giardinieri e per altri come detto prima e che 
avranno una durata di 3 mesi  
Il Presidente Zacco chiede se le visite sono a carico del comune 
L’Arch. La Monica risponde che a carico del comune non c’è nulla 
se non la gestione delle graduatorie le hanno fatte le attività 
sociali, precisa che queste sono problematiche che non hanno mai 
affrontato 
La Vice Presidente Leto chiede notizie  sulla programmazione di 
potature e soprattutto a ridosso delle scuole 
L’Arch. La Monica sul verde anomalo risponde che sono stati dati  
un milione e due di euro e sono stati affidati a Reset che sono 
partiti con il contratto di giugno che prevedeva un 
cronoprogramma per tutta la città . Questa attività Reset l'ha 
iniziata ma poi ha subito grossi rallentamenti a causa di problemi 
strutturali di mezzi, organizzazione e personale.  
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Riferisce che lunedì avrà una riunione con il Sindaco. Riferisce 
inoltre di controlli di siti che finora sono stati 50 e che sono stati 
costretti a sanzionare  
La Vice Presidente Leto chiede cosa è stato fatto con il milione 
dato 
L’Arch. La Monica risponde che loro avevano spazio per fare sia 
verde che diserbo ma così non è stato. 
Hanno fatto spostamenti di persone e il verde è stato abbandonato 
andando sul diserbo. E viceversa. 
Riferisce che il contratto Reset ha una serie di servizi, sul verde 
sono di circa 8 milioni di euro il resto è per il cimitero,  custodia 
trasporti alunni, disabili ecc. 
Il Presidente Zacco chiede del milione e due cosa si è speso 
L’Arch. La Monica risponde che non saranno spesi tutti nell’arco 
dell’anno 
Il Consigliere Teresi chiede perché non si fanno lavorare gli 
impiegati anche il sabato 
L’Arch. La Monica risponde 
Il Presidente Zacco visto il grave disservizio chiede cosa si farà 
L’Arch. La Monica risponde che si è predisposta una commissione 
ispettiva costituita dal segretario e dal dott Pulizzi.  
Risponde inoltre che Reset ha bisogno di 35 milioni di euro per 
sostenere il loro apparato 
L’Arch. La Monica aggiunge che si potrebbe gestire anche con le 
associazioni. 
Il Consigliere Teresi  accenna all’affidamento della cura delle 
aiuole.  
Il Presidente Zacco chiede notizie sulla convenzione con la 
forestale  
L’Arch. La Monica risponde che danno una mano in alcune aree 
fuori dal perimetro dell’abitato 
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Riferisce delle difficoltà del settore precisando che andranno via 
16 persone in pensione tra  autisti,  potatori, giardinieri e 
responsabili d’ufficio. Così anche nel 2026. 
Quindi operano ad oggi con 3 squadre di potature. Hanno 
aggiudicato l’accordo quadro e relaziona sul fatto che si  
prevedono interventi di potatura, piantumazioni e sistemazioni 
marciapiedi. Contano di partire con gli interventi di piantumazione 
con le palme e subito dopo l’intervento di rimozione dei ceppi 
in tutti i posti in modo da arrivare a novembre dicembre a 
piantumare 
Il Presidente Zacco chiede se si piantuma in deroga o con quelli 
compatibili 
L’Arch. La Monica risponde che in alcuni posti gli alberi sono 
compatibili. A seguire ci sono interventi più complessi dove ci 
sono i pini e alberature non compatibili con il posto 
Accenna agli alberi di via toscana che è un percorso da 
intraprendere per rigenerare il verde in città. 
Il Consigliere Chinnici chiede notizie sull’ex Via del Levriere 
visto che i marciapiedi  non sono percorribili.  
L’Arch. La Monica risponde di si che nel progetto hanno ritenuto 
che alcuni alberi sono incompatibili con il posto dove sono per 
risistemare devono essere tolti e si è previsto nello stesso progetto 
una operazione di compensazione. 
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Sull’accordo quadro sono stati affidati i rilievi per 24 mila 
alberature in città che partirà tra qualche settimana, sarà fatto un 
censimento preciso. 
Il Consigliere Chinnici chiede come interloquire con reset sul 
verde anomale davanti la scuola, come superare l’ostacolo. Il 
verde anomale è tantissimo e visibile chiede come gestire la cosa 
L’Arch. La Monica risponde che la situazione per la mancanza di 
mezzi e persone è complicata  
Interviene l’Assessore Alongi che  risponde su come garantire le 
ore ai lavoratori. Relaziona. 
Il Presidente Zacco ringrazia l’Assessore Alongi per l’intervento 
e all'Arch. La Monica per la disponibilità e chiede alla Segretaria 
di procedere con l’approvazione del  verbale della seduta 
odierna alla prossima seduta utile.  
Il Presidente Zacco   alle ore  11.30 chiude la seduta 
Letto e sottoscritto   
 
La Segretaria                                                      Il Presidente  
Vincenza   Amato                                                  Ottavio Zacco  
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